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  توجیھات تربویة  القبلیة المكتسبات  الكفایات

.كتابة تعبیر مكون من سلسلة من العملیات -- 
:التعرف على العلاقتین -- 

                k a b ka kb          

                k a b ka kb    

.مالھما في الاتجاھینعمع است 
  

  .صحیحینمجموع و فرق و جداء و خارج عدد ین  -- 
  مجموع و فرق و جداء و خارج عددین عشریین. -- 
  

عدم إعادة تقدیم الأعداد الصحیحة و العشریة -- 
.التأكد على الأسبقیة في العملیات -- 
  

  ومنزلیة تمارین تقویمیة  سیر الدرس ( أنشطة تمھیدیة )   +    المحتوى ( ملخص الدرس )

  
(I – : حساب سلسلة من العملیات بدون أقواس  

القاعدة الأولى)1
  
  مدخل     
  
بسیطا  حداء فاشتریتدرھما كزیادة  50درھما وأعطتني أمي  150ذھبت إلى السوق وكان في جیبي   

قمیصا  فاشتریتدراھم  2درھما ثم في طریقي تصدقت  ب 16درھما فأرجع لي  40،فأعطیت  صاحب الدكان 

  
  

الحصتین الثالثة والرابعةالأولىالحصة 
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  . للبیتدراھم راجع  9درھما ثم ركبت الحافلة ب   75ب
:  يما یلعندما خرجت من البیت أخذت معي ورقة وقلما من أجل تسجیل كل عملیة شراء وقعت فسجلت 

150 50 40 16 2 75 9       
  أراد أبي مراجعة الحساب ویحتاج إلى مساعدة ، فكیف ذلك ؟

ما یلي   تفضاعفتھ ثم قسمتھ على إخوتي الثلاثة الصغار فسجلدرھما  سلمتھ لأختي  90المبلغ الذي أرجعتھ ھو 
  :90 2 3 60  

  مثل أبي مراجعة الحساب ، وأحتاج إلى مساعدة . ھل من مساعد؟ أردت  
  
  
  

  : 1قاعدة  - )أ
                

  
  

  
  
  

  1تمرین تطبیقيب) 
  أحسب ما یلي :

A = 2,5 + 11 – 3,5 + 0,5 + 3,7 – 9 – 1,5                                                                           
               

  الحل                               
– A = 2,5 + 11لدینا :        3,5 + 0,5 + 3,7 – 9 – 1,5                                                            

                                         
  

       A= 13,5-3,5 +0,5+3,7-9-1,5                                                               
                                        A=10+0,5+3,7-9-1,5

A=10,5+3,7-9-1,5                                                                                   
           

A=14,2-9-1,5

A=5,2-1,5=3,7       إذن                                                                            

1تمرین
  أحسب ما یلي :                                    

A = 3,5 + 1,7 + 0,2 + 1                   E = 412,4 : 16 : 0,5            
I =  24,6 : 2 + 18,2 – 13,5 x 1,5

B = 211,5 – 36,05 – 12,002 – 0,5        F = 86,94 : 4 x 3,5 : 0,7          
J =   2,5 + 11 – 0,5 + 3,2 – 1

C = 18,36 + 11,75 – 5,5 – 0,07 + 21       G = 18,7 + 8,5 – 11,3 + 0,5 
– 9      K =    3,4 x 0,5 – 0,5

D = 0,5 x 2,3 x 10      H = 22,8 : 4 x 2,5 : 5  
L = 12,6 + 5 x 4,2 + 1,5 x 3 : 6 – 3,5 x 2

  2تمرین 
    

نقط  و داخل ملعبھ   3القانون الداخلي لكرة القدم یمنح لكل فریق انتصر خارج ملعبھ     
  نقطة .  0التعادل نقطة واحدة  ,  و في حالة الھزیمة   نقط  وفي حالة 2

                       
  أتمم الجدول الآتي  :     – 1)

  الفریق
عدد 

  الانتصارات
  داخل الملعب

عدد 
  الانتصارات

  خارج الملعب

عدد 
  التعادلات

عدد 
  الانھزامات

  المجموع

A11321  .......  
B2750.......  
C25115.......  
D7583........  

  
  

  من الفریق الفائز بالبطــولة  ؟  علل جوابك . – 2)
  
  
  
  
  
  
  

  

لحساب تعبیر جبري مكون من سلسلة من عملیتي الجمع و الطرح
فقط أو الضرب و القسمة فقط و بدون أقواس , ننجز العملیات من 
الیسار إلى الیمین حسب الترتیب . 
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  2تمرین تطبیقي 
أحسب ما یلي 

B= 13,5÷3×7
  الحل

B=13,5÷3×7لدینا :

  B=4,5×7  =31,5إذن
  

القاعدة الثانیة)2
  مدخل

مقسومة  35ناقص  6مع خمسة مرات  22مجموع  عدد درجات أحد سلالیم عمارة ھو 
  حیث الكتابة التالیة :  7على 

22+5×6-35÷7   
  ساعدني على معرفة عدد درجات السلم .

  
: 2قاعدة  - )أ

  
  

  
  
  
  
  

  : تمرین تطبیقي ب) 
B=22-2أحسب ما یلي : ,5+7×2-11+8,6÷4-1,5

الحل
B = 22 – 2,5 + 7 x 2 – 11 + 8,6 : 4 – لدینا                                  1,5

  
  

  
  3تمرین

  ضع الأقواس في مكانھا المناسب لكي تكون العملیات صحیحة :    
  

9 + 3 x 15 = 180        ;      5 x 9 + 17 = 130         ;          28 + 9 x 5 –
6 = 127  

5 x 9 + 5 x 4 = 280           ;          6 x 7 + 6 x 5 = 72          ;          13 x 
1,5 – 2 x 5 + 3 = 12,5  

11,5 – 2 x 3,5  + 8 : 2  = 33,25          ;         16,5 – 11 x 2 + 7 : 5 – 3 
= 14,5

  

4تمرین
  أحسب ما یلي :

A = 28 x (18,3 + 1,7) – 30 – (12,5 – 2,5) : 2
E = 131 – ( 22 + 3 ) x ( 45 – 7,5 + 3 ) + ( 1,5 x 2 x 3 )

B = 12,6 + 5 x ( 4,2 + 1,5 ) + 6 : ( 8 –  6  ) x 2
F = 224 : ( 12 – 8 ) + ( 2,5 + 9,5 ) x 8 + ( 13 – 2,5 )

C = 25 + 7,8 – ( 11 – 8,5 ) x ( 33 + 0,5 ) – 6
G = ( 521 – 315 + 20 ) x ( 22 – 11 + 4,5 ) : ( 22 – 20 )
D = ( 551 – 245 ) + ( 144 + 21 ) – ( 22 x 3 ) x ( 14 : 7 )

H = ( 14 + 22,5 – 5,5 ) + ( 77 + 10 ) x 0 + 18  

الحصة الثانیة

الحصتین السادسة والسابعة

لحساب تعبیر جبري یتكون من سلسلة من العملیات 
ننجز عملیتي الضرب و القسمة قبل ’ وبدون أقواس 

  . 1عملیتي الجمع و الطرح ثم نطبق القاعدة 
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= 22 – 2,5 + 14 – 11 + 2,15 – 1,5                                                  

     
= 19,5 + 14 – 11 + 2,15 – 1,5                                                        

     
= 33,5 – 11 + 2,15 – 1,5                                                                

     
= 22,5 + 2,15 – 1,5

= 24,65 – 1,5
,B= 23     15إذن      

                                                                                                    
  
  

  
II –  حساب سلسلة من العملیات بأقــواس:  

  مدخل
ورقة نقدیة  700دخلت شاحنة محملة بأكیاس إلى المیناء وخضعت للمراقبة ، علما أن بھا : كیس بھ 

ورقة نقدیة  7000أكیاس بكل واحد 3درھم و100ورقة نقدیة من فیئة  1000درھم و 200من فیئة 
  . واحتجزتھمأكیاس من النوع الأخیر 2درھم . عترت الشرطة على  50من فیئة 

  بسلسلة من العملیات عما جرى للوصول إلى المبلغ الباقي . فلنحاول التعبیر
  

  
  : 3قاعدة  -  )1

  
  

  
  تمرین تطبیقي :) 2

  أحسب ما یلي :
C = 3,5 + [ 14 – ( 1,5 + 3 ) ] x 2 – 0,5  x ( 5,8 – 4 ) – 3,2                      

  
  الحل    

C = 3,5 + [ 14 – ( 1,5 + 3 ) ] x 2 – 0,5  x ( 5,8 – 4 ) –   لدینا         3
      
                                   = 3,5 + [ 14 – 4,5 ] x 2 – 0,5  x  1,8 – 3,2                                       

  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

  5تمرین
  أنقل في دفترك ثم أتمم بالعدد المناسب ثم أحسب ما یلي :

  
A =  6,5 ( 2,4  +  … ) = 6,5 x … + 6,5 x 11      

    B =  … ( 8,3  -  5 ) = 7,3 x …  -  7,3 x 5  
C = 23 x … + … x 1,8 = 23 ( 9,5 + … )    

    D = 17,4 x 33,6  -  … x  14 = … ( …  -  … )  

E = 3,5 x … + …  x 13 - … x … = 3,5 ( 10 + … - 1,8 )   
  
  

  6تمرین 
  x  18  38من بین العملیات الآتیة و بدون إنجاز أیة عملیة ما ھي التي تساوي  :  

  
A = 11,5  x  38  +  6,5  x  38    ;;    B = 18  x 25  +  18  x 13    

  

الحصتین التاسعة والعاشرة

الخامسةالحصة 

لحساب تعبیر جبري مكون من سلسلة من العملیات بأقواس 
نحسب أولا ما بین قوسین ثم ننجز العملیات الأخرى .
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                                   = 3,5 + 9,5 x 2 – 0,5 x 1,8 – 3,2                                                            

                                                                                         
                                   =  3,5 + 19 –  0,9 – 3,2                                                                     

                                                                                                     
= 22,5 – 0,9 – 3,2
= 21,6 – 3,2        

C= 18, 4                                                      إذن
  

  
إذن                                      

III  (الجمع و الطرح توزیعیة الضرب على :
  مدخل      

  لنعتبر الجدول التالي:
0,9  13  1,8  23  a
0,4  3  0,8  5  b  
99  1.5  6  2  k  
        a+b  
        k (a+b)  
        ka  
        kb  
        ka+kb  
        a-b  
        k (a-b)
        Ka-kb  

أملء الجدول)1
ماذا تلاحظ؟)2

  
  
  
  

    C = 25  x  11  +  18  x   11  

D = 22 x  38  -  4  x  38    ;   F =  18  x  42,9  -  18  x  4,9  

G = 18  ( 36  +  2 )    ;    H = ( 17,8  +  0,2 )  x  25     

  
  7تمرین 

  
  A = a +2a  + 3a + 4aبسط  ما یلي :

  
B = 2t + 3t + 11t – 5t – 2t     ;;     C = 7,5y – 3,2y + 5,7y + 10,4y

  
D = z + 3,5z – 2z + 9z – z     ;;

     E = 6m + 2,15m – 3,22m + 12m – 1,5m  
  

F = 5,5t + 3a – 2.3t + 11t – 1,5a + 23a – t – a  
  
  

8تمرین 
  أكتب ما یلي على شكل جداء :

  
  

A = 6x  +  6y        
B = 2,5ab  -  12,5xy     ;;      C = 3a  -  3ab  +  3  abc  

  
  
  
  

الثامنةالحصة 
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  : 4قاعدة  -  )1
  
  
  
  
  
  
  

  : تمرین تطبیقي) 2
  أزل الأقواس دون حساب

D = 2,5 x ( 4 + 7,2 )                  E = 3 x ( 11 – 5,5 )     
F = ( 6,5 + 1 ) x 5                     G = ( 13 – 9,2 ) x 1,5

  الحل
D = 2,5 x ( 4 + 7,2 )                  E = 3 x ( 11 – 5,5 )     

    = 2,5 x 4 + 2,5 x 7,2                 = 3 x 11 – 3 x 5,5
    

F = ( 6,5 + 1 ) x 5                     G = ( 13 – 9,2 ) x 1,5
   = 5 x 6,5 + 5 x 1                        = 1,5 x 13 – 1,5 x 9,2  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  9تمرین 
  

  أكتب ما یلي على شكل مجموع :
  

D = 6,5 x ( a  +  2b )  
  

      E = 3 x ( 3a  +  4b  +  c)      ;;      F = ( 5a  +  2b  +  4c )  

G = a x ( 2b  + x  +  y )      ;;   
    H = 7,5 x ( 2x +  3y  -  6,5a  +  1,4b )  

  10تمرین 
  فرق :  أكتب ما یلي على شكل

  
I = 2,5 x ( a  -  5b )        

  
      J = 11 x ( 1,5a  -  4,2b -  c)  

  
K = ( 10a  -  12b  -  4c )

              L = a x (0,5b  - 2x  -  3,5y )    
  

M = 1,5 x ( 5x -  13y  -  6,5a  -  1,2b  
  
  

      
  
  
   

  
  

    
  
  

a  وb  وk  .أعداد عشریة  
k× (a+b)=k×a+k×b                    (a+b) ×k=a×k+b×k      
k× (a-b)=k×a-k×b                    (a-b) ×k=a×k-b×k       
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  : ملاحظة مھمة
  
  
  بین الفینة والأخرى بالرجوع الیھلا یجب إغفال كتاب التلمیذ  وذلك 

  
  


